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 každoročně se bohužel opakuje scénář, kdy obchodníci svou komercí
předbíhají vánoční svátky a zvláště o adventu horečnatě útočí na naše
city. Mnozí lidé se proto ocitají ve stresu z toho, co vše je třeba připravit,
koupit a kde na to vzít. Podívejme se nejprve na sebe. Říká se „podle sebe
soudím tebe“. Kam jsem ve svém nasazení ochoten jít já? Po hranici
svých schopností, povinností, nebo jen své komfortní zóny? Každý z nás
onu hranici má, každý však jinak daleko. Mírou hranic našeho
nasazení je láska. Čím víc něco či někoho milujeme, tím dál jsme ochotni
jít. Ono nasazení můžeme také nazvat slovem oběť. Láska a oběť jdou
ruku v ruce. Vraťme se ale k Vánocům. Existují různé způsoby, kterými
je mož né prokázat druhým svou náklonnost. V těchto posvátných dnech
přeji vám všem citlivost na originální způsob komunikace s lidmi.
Odložme tedy své pochybnosti a strachy. 

„Žádná tma pro tebe není temná, noc jako den svítí.” (Žl 139, 12)

Ing. Peter Kubala
ředitel Charity Otrokovice



Vánoční stromek je snad pro všechny z nás jedním z hlavních symbolů Vánoc. Tradice
zdobení vánočního stromku není ale nijak dlouhá. V Česku poprvé postavil pro své
přátele vánoční strom v roce 1812 ředitel pražského Stavovského divadla. Tento nový
zvyk se začal prosazovat jen velmi pomalu a až ve 40. letech 19. století se stromky
začaly objevovat v bohatých pražských měšťanských rodinách.
Na venkov se zdobení stromků dostáválo ještě pomaleji. Ještě v období 1. světové války
bývala v mnoha domácnostech pouze nazdobená smrková nebo jedlová větev.
I když dnes již na trh pronikly stromky z plantáží, tradičně lidé doma mívali borovici,
jedli nebo smrk z lesní prořezávky.
A přesně takové tradiční stromky zdobí i náš Charitní domov a Azylový dům
Samaritán. Krásné jedličky z chřibských lesů nám darovaly Lesy České republiky.
Děkujeme.

Strana 2

Vánoční cukroví

Zima 2022 Magazín

Adventní čas plný příprav
Adventní čas využíváme každý jinak. Na Charitním domově máme právě před vánočními
svátky spoustu práce. Letos nám krásnou vánoční atmosféru přišly vytvořit také děti z
Mateřské školy Jana Žižky, ze ZUŠ Otrokovice a Základní školy Trávníky. Také nás
navštívil sv. Mikuláš se svou družinou.
Aktuality ze života Domova můžete sledovat na našem facebooku
https://www.facebook.com/charitaotrokovice.

Přestože svatý Mikuláš s andělem a čertem obchází tradičně
domácnosti s dětmi, našel si čas zavítat také na náš Charitní
domov. Tuto vzácnou návštěvu jsme všichni společně přivítali
v jídelně.

Napadlo vás, že i při pečení
vánočního cukroví se dá cvičit?
Vykrajováním lineckého,
tvarováním kokosových kuliček
i vanilkových rohlíčků si naši
klienti procvičili jemnou
motoriku a naladili chuťové
buňky na notu Vánoc. 

Vánoční stromek

Svatý Mikuláš

Naši klienti zazpívali
několik písniček, za které si
zasloužili odměnu od
anděla. Celá mikulášská
družina navštívila také
klienty na pokojích.

Děkujeme Pekárně a Cukrárně Roštění i rodinám
klientů za darování těsta a perníčků.

Dopoledne jsme si všichni
užili.
Děkujeme za návštěvu.
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Canisterapie
Velmi oblíbenou aktivitou, která na našem
Charitním domově pravidelně probíhá, je
canisterapie.
Návštěva paní Bílkové s jejími psími kamarády
je vždy příjemným zpestřením. 
Většina klientů měla dříve psy i doma, a proto
se s nimi rádi setkávají i na našem domově.

Bylinky a včely - dary přírody
Jak zahnat podzimní a zimní nachlazení s pomocí
bylinek? Jak a kdy byliny správně sbírat a jak je
používat?
Na všechny tyto otázky nám odpověděla mladá
bylinkářka se spoustou zkušeností Nikola Navrátilová.
Krátce jsme se také zastavili u možností zpracování bylin
na masti, tinktury nebo sušení na čaje.
Děkujeme za návštěvu.

Canisterapie probíhá jak individuálně, tak ve skupině.
Individuálně probíhá setkání ve většině u klientů, kteří
již z důvodu svého zdravotního stavu nejsou schopni
samostatného pohybu. Proto jsou velmi rádi za možnost
kontaktu se psem. Protože k nám dochází jezevčíci, tedy
malé plemeno, můžeme jim dát pejska přímo k nim do
lůžka a mají možnost si ho hladit a těšit se s ním.
Zlepšuje se tak jejich motorika.
Celkově je canisterapie velkým přínosem, přináší našim
klientům radost a úsměv na tváři.

Akce probíhá za podpory Zlínského kraje.

Včelařství je jeden z nejstarších oborů lidské činnosti. V Česku se včelaření věnují především
malovčelaři ze záliby. Od  včel získáváme hlavně med, vosk, propolis, pyl, mateří kašičku a
včelí jed. Co vše je k péči o včely potřeba a jak je dlouhá cesta k jedné sklenici medu jsme se
dozvěděli při návštěvě včelaře. Prohlédli jsme si základní vybavení a zjistili jsme jaký je rozdíl
mezi matkou, dělnicí a trubcem nebo také jak dlouho žije včela a kolik medu vyrobí za jeden
den. Již se těšíme na další setkání, kde si představíme včelí produkty.
Děkujeme za návštěvu.

https://cs.wikipedia.org/wiki/Jedn%C3%A1n%C3%AD
https://cs.wikipedia.org/wiki/Med
https://cs.wikipedia.org/wiki/V%C4%8Del%C3%AD_vosk
https://cs.wikipedia.org/wiki/Propolis
https://cs.wikipedia.org/wiki/Pyl
https://cs.wikipedia.org/wiki/Mate%C5%99%C3%AD_ka%C5%A1i%C4%8Dka
https://cs.wikipedia.org/wiki/V%C4%8Del%C3%AD_jed
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Vánoční dílny
V úterý 13. prosince jsme pro rodiče a jejich děti připravili naše již tradiční
Vánoční dílny. Po dvouleté odmlce způsobené covidem se rodiny na tuto akci
velmi těšily. Akce proběhla jako vždy v suterénu kostela sv. Vojtěcha v
Otrokovicích. Akce se zúčastnilo 18 dospělých a 27 dětí.
Během připravených aktivit pro rodiny se nám podařilo vytvořit vánoční
náladu pomocí vánočních koled, díky čemuž si rodiče mohly odpočinout od
každodenních starostí. Nachystali jsme pro rodiče s dětmi tvoření vánočních
květinářů, papírových ozdob a pečení perníčků. Největší zájem byl o kreslení na
dřevěné výrobky ve tvaru hvězdiček, srdíček či stromků.

Vánoční přípravy na Novém domově
Společně se sociálními asistentkami si klienti Nového
domova upekli linecké cukroví, žabí huby, šlehačkové
cukroví a pomerančové sušenky. 

Také náš azylový dům navštívil svatý
Mikuláš s andělem a čertem.
Mikulášskou návštěvu si klienti
zorganizovali sami, s balíčky pro děti
pomohla paní vedoucí a Potravinová
banka ve Zlínském kraji. 

Celý domov jsme si vánočně vyzdobili. Ve společenské místnosti budeme
mít vánoční stromek a společně si rozbalíme dárky, které pro děti
darovali zaměstnanci firmy Vitar Zlín.

Uživatelům se dekorace a perníky moc povedly, při jejich tvorbě se rodiče věnovali svým dětem a strávili tak krásné společné
chvíle.
Zakoupený materiál a těsto na perníky bylo financováno z Tříkrálové sbírky Charity Otrokovice. Materiál na výrobu
květináčů nám poskytlo květinářství Katka a firma Levier Home z Otrokovic.

Děkujeme naším podporovatelům a všem
vám přejeme krásné Vánoce.

zaměstnanci Terénní služby rodinám s dětmi

Děkujeme všem
podporovatelům a

přejeme klidné prožití
Vánoc a šťastný nový

rok

kolektiv azylového domu
Nový domov Otrokovice



Strana 5

Zima 2022 Magazín

Milostivé léto doběhlo do finále
Další běh oddlužovací akce Milostivé léto dorazil do finále. Přesto,
že celá akce odstartovala již 1. 9. 2022, mnohdy dlužníci
přicházeli až ke konci období tzn. k 15. 11. 2022. V této době však
již bylo třeba mít zaslanou alespoň žádost exekutorovi tak, aby
stihli případný dluh uhradit na základě sdělení exekutora - to
mělo přijít nejpozději do 30. 11. 2022. Klienti, kteří svou situaci
přišli řešit, rozhodně nelitovali. U některých se podařilo zastavit
exekuce i z jiných důvodů než v souvislosti s Milostivým létem II. 

V dalším roce 2023 se chystá třetí Milostivé léto, avšak bude
odlišné a pravděpodobně se nebude týkat stejných věřitelů jako
dosud. Podrobnosti prozatím řeší zákonodárci.
V případě, že se dluhy vás či někoho z blízkých týkají,
neváhejte se obrátit na naši poradnu. Dluhové poradenství
Samaritán je bezplatná služba a v mnoha případech se
potvrzuje, že lidé neznají svá práva a povinnosti, přestože
ŘEŠENÍ JE NĚKDY NA DOSAH.

tř. T. Bati 1255, Otrokovice

Bří. Jaroňků 6989, Zlín

telefon: 734 435 004

telefon: 737 408 599 nebo 734 435 003

Ti dlužníci, kteří neměli na úhradu exekuce, spadající do Milostivého léta II, navíc díky navázané spolupráci nejen měli
možnost řešit své dluhy, ale někteří se zbavili skutečně všech dluhů.

Vánoční balíček
Každoročně již od roku 2008 pořádá Arcidiecézní charita
Olomouc předvánoční akci "Vánoční balíček". Její princip
spočívá v obdarovávání konkrétních ukrajinských dětí
konkrétními českými dárci. 

Díky dlouholeté spolupráci s ukrajinskými partnery, kteří
zabezpečují výběr dětí z dětských domovů a sociálně slabých
rodin, se mohou čeští dárci rozhodnout, komu by rádi
udělali radost. 

Na středisku Samaritán se zapojujeme každoročně. Je to pro
nás možnost, jak udělat některému z dětí, které žije v dětském
domově nebo v sociálně slabé rodině, krásné Vánoce. Vždy se
složíme a nakoupíme potřebné oblečení, hračky a školní
potřeby. Přidáme vánoční přání s krátkým pozdravem.
Balíčky dětem na Ukrajině předávají pracovníci charity v
době jejich pravoslavných Vánoc. 

My pak můžeme na webových stránkách
https://www.darek.charitaproukrajinu.cz sledovat fotky a videa z předávání

balíčku.

A musím říct, že sledovat dětskou
radost je vždy velkou odměnou. 

Proto neváhejte a v příštím roce se
zapojte také! 

https://www.otrokovice.charita.cz/dobrovolnictvi/
https://www.otrokovice.charita.cz/dobrovolnictvi/
https://www.otrokovice.charita.cz/dobrovolnictvi/
https://www.otrokovice.charita.cz/dobrovolnictvi/
https://www.otrokovice.charita.cz/dobrovolnictvi/
https://www.otrokovice.charita.cz/dobrovolnictvi/
https://www.otrokovice.charita.cz/dobrovolnictvi/
https://www.otrokovice.charita.cz/dobrovolnictvi/
https://www.otrokovice.charita.cz/dobrovolnictvi/
https://www.otrokovice.charita.cz/dobrovolnictvi/


Tříkrálová koleda zazní letos
naplno!
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Jak žádat o přímou pomoc z Tříkrálové
sbírky?

U koho?
Ředitel charity, zástupce ředitele, vedoucí sociálních služeb nebo pastorační asistent.
 
Jakou formu pomoci poskytujeme?
Ve většině případů se jedná o pomoc materiální, pomoc se zajištěním činností, na které žadatel není schopen v nastalé tíživé
situaci finančně dosáhnout. Nikdy neposkytujeme přímo finanční hotovost. Pokud je ze strany klienta zájem, můžeme mu
nabídnout i další pomoc, kterou můžeme poskytnout v rámci našich charitních služeb.
Na základě poptávané pomoci proběhne u žadatele sociální šetření, kdy je žadatel povinen doložit své příjmy a výdaje, aby
tak bylo zcela zřejmé, že na požadovanou pomoc není schopen dosáhnout jakýmkoli jiným způsobem. Na základě výsledků
šetření se se žadatelem sepíše formulář o poskytnutí pomoci.
 
O co můžeme žádat?
Příspěvek na zakoupení zdravotní pomůcky, kompenzační pomůcky, příspěvek na vybavení domácnosti v případě nastalé
krizové situace, materiální pomoc dětem v rodinách (např. nákup školních potřeb, zaplacení kroužku, táboru), aj.

Tříkráloví koledníci se k vám opět chystají. Po letech, ve kterých nás provázela různá omezení a mimořádná opatření,
můžou naši koledníci zavítat opět k vám, do vašich domovů. Těšíme se na společné setkání s písní na rtu a úsměvem ve tváři
a doufáme, že vám přineseme trochu radosti v této nelehké době.

S koledníky se můžete setkat v sobotu 7. ledna.
 

„Letos bychom rádi zavítali opravdu do všech míst ve městě. K tomu je ale zapotřebí většího počtu koledníků,“ uvedl za
organizátory Jan Žalčík, koordinátor sbírky. „Proto uvítáme vaši pomoc i v tomto směru. Máte doma šikovné děti, které by
se mohly do naší sbírky zapojit? Dejte nám vědět. Uvítáme pomocníky i z řad dospělých, kteří by fungovali jako vedoucí
skupinky. Přidejte se k nám, čeká vás den plný zážitků a dobrý pocit z vykonání správné věci,“ doplnil Žalčík.
A k čemu je tato sbírka určená?
„Velká část sbírky bude využita přímo na potřeby naší otrokovické Charity. Například v loňském roce jsme díky vaší
štědrosti v našem Charitním domově pro seniory mohli uskutečnit nákup nového signalizačního zařízení sestra – pacient,
dále jsme našim pečovatelkám zakoupili nové hygienické vozíky. Pro náš elektromobil, který využívá služba Terénní
program Samaritán, jsme mohli zbudovat vlastní nabíjecí zařízení. Mimoto jsme pomohli několika lidem z Otrokovic a
okolí, kterým jsme díky příspěvku ze sbírky mohli pomoci v řešení jejich obtížných situací,“ vysvětlil závěrem Žalčík.

I letos chceme pomáhat tam, kde bude třeba. Bez vaší pomoci se ale neobejdeme.
Děkujeme, že pomáháte s námi! Každá koruna pomáhá.

https://www.otrokovice.charita.cz/dobrovolnictvi/
https://www.otrokovice.charita.cz/dobrovolnictvi/
https://www.otrokovice.charita.cz/dobrovolnictvi/
https://www.otrokovice.charita.cz/dobrovolnictvi/
https://www.otrokovice.charita.cz/dobrovolnictvi/
https://www.otrokovice.charita.cz/dobrovolnictvi/
https://www.otrokovice.charita.cz/dobrovolnictvi/
https://www.otrokovice.charita.cz/dobrovolnictvi/
https://www.otrokovice.charita.cz/dobrovolnictvi/
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Mezi darovaným zbožím byly nejčastěji trvanlivé potraviny jako těstoviny, rýže, luštěniny, mléko, konzervy, cukr, mouka
nebo také instantní polévky. U drogerie se nejčastěji objevovaly kapesníky, sprchové gely a věci na úklid.

Vánoční strom rádia KISS
Stalo se již milou tradicí rádia Kiss, televize TVS a
obchodního centra Centro Zlín pořádat vánoční sbírku
dárků s názvem „Vánoční strom rádia KISS".
Během vánočních nákupů se zde můžete zastavit, převzít si
dětská přání a zakoupený dárek u stromku zase odevzdat. 
Nejen vysněný dárek, ale hlavně dětský úsměv dětí z
dětských a azylový domovů a také ze sociálně slabých
rodin, je odměnou těm, kteří se rozhodli pomoci.

"Velmi nás těší zájem lidí pomáhat. Již tradičně se do nákupu vánočních dárků zapojili
také zaměstnanci firmy Vitar Zlín. Kteří v letošním roce věnovali dárky také seniorům
v Charitním domově,“ uvedla Vladana Trvajová, fundraiserka Charity Otrokovice. 
Děkujeme všem, kteří se na sbírce dárků podíleli.

 Balící služba
Centro Zlín připravuje v předvánočním čase pro své zákazníky balící službu
zdarma. Dárky zakoupené v nákupní centru je možné si až do 23.12. nechat
zabalit. A kdo by přece jen chtěl za krásné zabalení dárků zaplatit, může
přispět do pokladničky a podpořit tak činnost naší Charity. 

„Velmi děkujeme všem darujícím a také
dobrovolníkům a studentům Gymnázia
Otrokovice, kteří se do Sbírky potravin
zapojili. Je moc hezké, že i v této obtížné
době se najdou lidi, kteří přispějí druhým
a pomůžou s konáním podobných akcí.“
doplnila Vladana Trvajová,
fundraiserka. 

DĚKUJEME, že pomáháte společně s
námi.

Stejně jako v minulých letech i letos se Charita Otrokovice zapojila do celorepublikové
Sbírky potravin. Dobrovolníky Charity Otrokovice jste mohli potkat v sobotu 12. 11. 2022
v prodejně Kaufland Otrokovice. 

„Do vozíků připravených za pokladnami bylo možné darovat trvanlivé potraviny a drogerii. Celkem se vybralo 1082 kg
zboží, které využijeme na základě posouzení sociálních pracovníků jednotlivých služeb potřebným,“ uvedla Lada Rektoříková,
vedoucí Terénní služby rodinám s dětmi.

https://www.otrokovice.charita.cz/dokumenty-galerie/galerie/akce/navsteva-lucie-bile/
https://www.otrokovice.charita.cz/dokumenty-galerie/galerie/akce/navsteva-lucie-bile/
https://www.otrokovice.charita.cz/dokumenty-galerie/galerie/akce/navsteva-lucie-bile/
https://www.otrokovice.charita.cz/dokumenty-galerie/galerie/akce/navsteva-lucie-bile/
https://www.otrokovice.charita.cz/dokumenty-galerie/galerie/akce/navsteva-lucie-bile/
https://www.otrokovice.charita.cz/dokumenty-galerie/galerie/akce/navsteva-lucie-bile/
https://www.otrokovice.charita.cz/dokumenty-galerie/galerie/akce/navsteva-lucie-bile/
https://www.otrokovice.charita.cz/dokumenty-galerie/galerie/akce/navsteva-lucie-bile/
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Jak nás můžete podpořit?
Firemní dárcovství a sponzorství 
Spojte Vaši značku a kredit s tou naší. Pevné spojenectví může přinést velké výhody. Vaši partneři a klienti ocení Vaši
sociální odpovědnost, my Vám zaručíme, že ty hodnoty, které v rámci sociálního marketingu prosazujete, budeme uplatňovat
s cílem pomoci těm nejpotřebnějším. Pojďme se tedy spojit a společně pomáhat v lokalitě, kde působíme.

Darujme.cz
Finanční příspěvky můžete posílat také přes darovací formulář na webu
darujme.cz. Vámi zvolenou částku můžete darovat jednorázově i pravidelně.
Samozřejmostí je i možnost vystavení Potvrzení o daru.

Dobrovolnictví 
Dobrovolníci přispívají ke zlepšení světa, jsou zdrojem síly a lidskosti. Líbí se
Vám aktivity Charity Otrokovice a ztotožňujete se s jejím posláním? Chcete
svůj čas trávit smysluplně a nebojíte se nových příležitostí? Přidejte se tedy k
nám!

https://www.darujme.cz/projekt/387
https://www.otrokovice.charita.cz/dobrovolnictvi/
https://www.otrokovice.charita.cz/dobrovolnictvi/
https://www.otrokovice.charita.cz/dobrovolnictvi/
https://www.otrokovice.charita.cz/dobrovolnictvi/
https://www.otrokovice.charita.cz/dobrovolnictvi/
https://www.otrokovice.charita.cz/dobrovolnictvi/
https://www.otrokovice.charita.cz/dobrovolnictvi/
https://www.otrokovice.charita.cz/dobrovolnictvi/
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